

PAROXISMO DE LA EMPLEOMANIA

LAS OPOSICIONES

PARA

ESCRIBIENTES DE LA ARMADA

TRISTE SINTOMA

La cantidad y calidad de jóvenes que se han presentado en las oposiciones convocadas para cubrir cuatro plazas de escribientes de la Armada, se presta a tristes reflexiones, á las que deben entregarse en especial los que tienen la responsabilidad de los destinos de la Patria.

Hay que advertir, ante todo, que la honrada clase de escribientes no puede tener más modesto porvenir ni más limitadas aspiraciones. Ingresan con 25 duros de sueldo mensual; ascienden, después de quince años de servicio, á 35 duros, y en sucesivos ascensos pueden alcanzar, como máximo, el haber anual de 3.500 pesetas, al que llegan pocos, ya viejos y cansados de rodar por la maquinaria burocrática del papeleo naval.

Es el de escribientes Cuerpo subalterno, equiparado á los contramaestres, condestables, obreros torpedistas, etc., pero sin que la índole de su cometido les permita las ampliaciones de conocimientos que necesariamente alcanzan las clases militares, estudiando electricidad, torpedos, explosivos, radiotelegrafía, etc. Su alojamiento á bordo es el mismo que el del personal obrero ó maestranso; su ocupación, escribir, poner oficios, rendir la documentación oficial reglamentaria.

Pues bien: esta es la aspiración de ochenta y siete jóvenes en la edad de las ilusiones, en la plenitud de su desarrollo intelectual y físico, en el período de la vida de los entusiasmos.

Atendiendo á la calidad de estos opositores, se encuentran numerosos apellidos ilustres que han brillado en la Historia patria, hijos de almirantes y generales, huérfanos de muertos en campaña y hasta un opositor con título de abogado.

Al mismo tiempo que estas plazas se concursan otras cuatro para obreros torpedistas, y el número de solicitudes, en vez de ochenta y siete, se eleva hasta hoy á tres. Algunas más, muy pocas, llegarán en la proximidad de los exámenes.

Meditemos algo sobre este indudable síntoma de la decadencia de nuestro pueblo. Las plazas de escribiente dan un modesto haber, pero seguro, un pedazo de pan para no morir de hambre; permiten entablar la vida mísera é infuenda, que constituye el lamentable ideal de tantos españoles. No importa que cierre los horizontes con una tenebrosa mezquindad; ofrece un refugio, y á él se agarran los jóvenes como supremo recurso de un estómago que comenzó á sentir la necesidad cuando un padre decrepito (tal vez arruinado físicamente en el honrado trabajo por la Patria) les dijo: "Tienes que buscar el sustento, porque me voy de la tierra y no cuentas sino con la mísera viudedad que deja el Estado á tu madre."

Ha sido esta, con disculpables debilidades del corazón, la causa de la tragedia? ¿Se achaca al abandono, al desamparo material y moral en que el marino se ve obligado á dejar á su familia, de lo cual nos hicimos cargo en el artículo anterior?

Nos es indiferente para el caso. Se proveen esas plazas, según el convencionalismo igualitario por libre concurso, en el cual exponen los opositores una muy limitada suficiencia. Aquel que no tuvo acceso á otros empleos de mayor esplendor y provecho, puede fácilmente ingresar aquí; pero una vez en posesión del puesto, se halla fuera de su centro social y huye, por temperamento, por escuela y por posición, del trabajo, que para otros una esperanza. No son estas plazas la aspiración de una clase humilde, sino el derrumbamiento de un hombre que nació y vivió, hasta alcanzarlas, en una esfera social más alta.

¿Es esto lo que la Patria necesita para su servicio? ¿Qué perfección alcanzará el expediente que, aun cuando exagerado, es necesario, si corre á cargo de elementos tan inadecuados para semejante labor? ¿Y qué espectáculo de indisciplina y demoralización no darán á otras clases para quienes llegar á escribientes constituye una lógica, noble y generosa emulación?

Puede ser que en otras sociedades, agotados los medios de que dispone un joven para desenvolverse dentro de su posición, derivara éste á los empleos más modestos, de mecánico, contramaestre, condestable, etc., pero con hábito de trabajo. En esas sociedades aspirarían á las cuatro plazas de obreros torpedistas (que exigen mayor aplicación, mayor astucia, mayores conocimientos científicos y mayor actividad cerebral), por lo menos tantos solicitantes como son los que acuden en nuestra Patria á la conquista del fustero, mirando en él un puesto de vagancia.

Persiste entre nosotros el atavismo invencible; sigue la boga del apetecido destino; no amamos el trabajo, ni comprendemos la necesidad de compartir la febril actividad de la época; y los Gobiernos no nos curan con leyes apropiadas, y con escuelas donde enseñen que el joven debe especializarse en sus adiciones y que es noble, hermoso, justo y cristiano querer mejorar y aspirar á lo excelso.

Una legislación que dé mayor realce al trabajo manual, que disminuya al mínimo la cruel é inútil empleomanía que hace del escribiente un personaje, que castigue la aspiración á la vagancia, es lo que España necesita para resurgir, y lo que evitaría el lamentable espectáculo que lamentamos.

WETTIN

do oxígeno al mismo tiempo, no funcionan... Una avería impide al buque salir á flote... La muerte por asfixia sería inevitable, pero es aquí cuando entra en funciones el aparato Draeger, de que van provistos ahora todos los submarinos alemanes. El submarino está, por ejemplo, bajo una presión de tres atmósferas. Para que los tripulantes se salven hay que elevar la diferencia de presiones en el interior del submarino, ó sea anegarlo. La tripulación ensancha, pues los pulmones, se ajusta á la boca el aparato y abre la llave de la boquilla para que entre oxígeno, que va saliendo de un balón situado á la espalda de cada individuo. Y... ahora es cuando esos bombas necesitan una sobrehumana sangre fría. Se abre, en efecto, una válvula, y el agua del mar penetra estrepitosamente en el sumergible. El aparato mantiene la vida de aquellos hombres sumergidos á 30 metros de profundidad... Por añadidura, se ven rodeados de tinieblas. Transcurridos unos segundos, se abren las compuertas del sumergible, y los hombres van saliendo uno á uno y elevándose á la superficie, donde se mantienen á flote gracias á los chalecos salvavidas... Sobre las olas la muerte aún los acecha, pero han conseguido librarse de sus garras... escapando de aquella horrible tumba en el fondo del mar!

Y nosotros reconocemos que es admirable este triunfo magnífico de la ciencia sobre la Intrusa, que no perdona!

CURRO VARGAS

LA PRENSA CATÓLICA

PUNTOS DE MEDITACIÓN

DE "L'OSSEVATORE ROMANO"

L'Osservatore publica un interesante artículo editorial, firmado con la letra I, acerca de la acción católica. Traducimos á continuación los párrafos referentes á la Prensa:

"La Prensa católica es uno de los vehículos de la civilización cristiana, especialmente la Prensa diaria y periódica. Cuantos penetren los factores que juegan en ella, y su misión característica, comprenderán que uno de los brazos de la acción católica, encaminada á regenerar los individuos, las clases y la sociedad toda, es la Prensa, en especial la diaria y la periódica.

Para su incremento el Santo Padre ha bendecido, alentado y erigido casi en institución una Junta que se formó para recoger donativos (especie de contribución voluntaria y anual). Ni se preocupó el Sumo Pontífice sólo del incremento material de la Prensa, sino también de purificarla de cualquier mácula moral, que tal vez menoscabase la perfección de tan eficaz instrumento, necesariamente é irremediablemente unido á la fecundidad ó esterilidad de la acción católica en general. La Prensa católica que no se entregue á subjetivismos indiscretos, que combata competentemente los errores y los prejuicios, sin encarnizarse, por el mal gusto de ostentarse vencedor en la polémica, contra los que yerran, que rebese caridad cristiana, que se proponga por fin taxativo la extirpación de todos los errores y prejuicios, sin que esto impida echar los brazos al cuello de los equivocados y darles el beso de paz, tal Prensa penetrará en los entendimientos y los iluminará, y en las voluntades y las moverá á hacer el bien.

Esta Prensa, pues, para purificar el ambiente de que hablabamos arriba, debe premitirse de aquella caridad que, huyendo de rechazar absolutamente y negar cuartel, aun á lo que haya de imperfecto en las instituciones, tal vez las más importantes entre las católicas, ó poco menos, procura, al contrario, comunicarles la mayor perfección posible, y procede, con una tolerancia discreta, al mismo tiempo que trabaja por rivalizar y entregarse á una noble emulación de obras y ejemplos más bien que de palabras.

Con la pertinacia en el error y el prejuicio antieristiano la Prensa católica ha de ser, más que severa, rigurosa."

EN SEGUNDA PLANA:

De Acción Social Católica. "Por tierras de Valencia."

UNA PROFECÍA

LA RESTAURACION DE POLONIA

APARICION DE SAN ANDRÉS BOBOLA

Traducimos de The Universe: "Pocas profecías tan claras y auténticas como una de San Andrés Bobola, cuyo cumplimiento se está verificando en nuestros días. Tomamos el relato de un libro de P. N. Jossand, sobre falsas profecías, publicado en Lyon en 1870.

"Un Dominico polaco, el padre Korzenieske, residió en 1819 en el Monasterio de San Orden, en Wilna de Lituania. Un día le fué comunicada la orden de la Policía rusa, que le prohibía subir más al pálpito."

"A la caída de la tarde—son palabras textuales del libro—, abrumado de amargos pensamientos, abrió el hijo de Santo Domingo la ventana de su celda, fijó su vista en el cielo, y comenzó á invocar al Bienaventurado Andrés Bobola, aún no canonizado, al cual, desde su más tierna infancia, había tenido particular devoción. Recordaba al Santo Mártir de Janow, que hacía ya bastantes años que él había predicho la resurrección de la desgraciada Polonia y que apremiaba el cum-

plimiento de la profecía si no quería que la herejía y el cisma acabaran con su Patria."

"Acabó el Dominico su oración, durante la cual se extinguieron las últimas luces del día, y cerró la noche. Al volverse, con ánimo de retirarse á descansar, ¡cuál no sería su sorpresa al hallar en medio de la celda la venerable figura del Santo Jesuita, vestido con el hábito de San Ignacio! "Yo soy—le dijo—el que tú invocas. Abre tu ventana de nuevo y presenciáras algo que no has visto nunca."

El Dominico, profundamente impresionado, abrió de nuevo su ventana y vio con asombro que el huerto y la tapia de su convento habían desaparecido para dar lugar á una llanura dilatadísima, cuyos confines se perdían en el horizonte.

"Esa llanura—continuó el Santo—es la de Pinsk, donde yo sufrí glorioso martirio por la fe de Jesucristo. Vuelve á mirarla y sabrás lo que desean."

"Torbó el fraile la vista al exterior y contempló muchedumbres inmensas de rusos, turcos, franceses, ingleses, austriacos y prusianos, aparte otros pueblos que no conocía, luchando todos entre sí encarnizadísima batalla. El religioso no sabía descenar el sentido de la cruenta visión."

"Cuando la guerra—concluyó el Santo Jesuita—, de la que has sido testigo anticipado, se termine, Polonia será restaurada y yo reconocido por Patrono suyo."

"Pienso que sería difícil hallar fuera de las Sagradas Escrituras una profecía más extraordinaria que ésta."

Hasta aquí, la revista católica inglesa The Universe, que en su último número (16 Abril) nos aporta el curiosísimo relato. Por tratarse de una publicación seria, no hemos dudado en trasladarlo á nuestras columnas. La revista, sin embargo, le inserta como "comunicado", sin compartir la responsabilidad del autor. Suponemos á nuestros lectores lo bastante cultos para no dar á estas revelaciones más alcance que el que acostumbra á concederles la Iglesia.

ESTA TARDE PUBLICARA "EL DEBATE" un NUMERO EXTRAORDINARIO con el DISCURSO ÍNTEGRO que pronunciará en el TEATRO REAL el ex presidente del Consejo DON ANTONIO MAURA

LA PRINCESA DE SALM-SALM EN ALGERIRAS

SERVICIO TELEGRAFICO

ALGERIRAS 20.

En Gibraltar ha sido obsequiada la Princesa de Salm-Salm con un lunch, al que asistieron los duques de Santo Mauro y eMdinacei, los marqueses de Larios y otras personalidades españolas. La Princesa ha sido visitada también por el general Alsina y su esposa, el coronel León y su familia y otras personas prestigiosas de Algeirias.

De la Casa Real.

AUDIENCIAS

Su Majestad el Rey recibió ayer mañana en audiencia al ex ministro D. Amós Salvador.

Después el Monarca estuvo trabajando en sus habitaciones hasta la hora de almorzar.

Su Majestad la Reina Doña Victoria recibió á la condesa de San Rafael, marquesa de la Mesa de Asta y la señora del general Luque.

La condesa de San Rafael ofreció á la Reina un extenso terreno entre Brihuega y Buda, en la provincia de Guadalajara, para la construcción de un sanatorio de tuberculosos.

La condesa de San Rafael desea que en ese sanatorio haya un pabellón para la Prensa y otro para la clase médica.

CUMPLEAÑOS DE UNA INFANTA

Ayer vistió la Corte de media gala con motivo de celebrar sus cumpleaños la Infanta Doña Beatriz.

Las Reinas y los Infantes fueron á El Pardo para felicitar á la augusta dama.

UN SOCORRO

La Asociación de Señoras que preside la Reina Doña Victoria, encargada de recaudar recursos para las víctimas de la campaña de Africa, entregó ayer 1.250 pesetas á la madre del sargento de Cazadores de Madrid Francisco Calvo Marcos, muerto heroicamente en Teñán.

Durante el mes último, la Junta ha enviado á varios gobernadores de provincias para distribuir entre algunas familias de muertos y heridos, la cantidad de 5.075 pesetas.

POR LA TARDE

El Rey almorzó ayer en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo, donde permaneció, después, toda la tarde.

Por la misma posesión Real pasó la Reina Doña Victoria.

EL VIAJE DE ROMANONES

SERVICIO TELEGRAFICO

PALMA DE MALLORCA 20.

Continuando su excursión el conde de Romanones, ha visitado últimamente el pueblo de Inca, donde fué saludado por el jefe local de los liberales.

Desde dicho punto dirigiéronse los excursionistas á Campanet, donde visitaron la Iglesia y el Ayuntamiento, siendo obsequiados con un "lunch".

Finalmente marcharon á Pollensa, en donde también fueron saludados por el elemento liberal, que ovacionó al conde de Romanones, á D. Fernando Weyler y á los diputados Sres. Roselló y Amer.

El conde de Romanones continuará su excursión á Cala de San Vicente y al puerto.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS RUSOS RENUNCIAN A INVADIR HUNGRÍA

EN LOS CARPATOS REINA CALMA. LOS ALEMANES

PROGRESAN EN CROIX Y HARTMANSWILLER KOPF

En L'Osservatore Romano hemos leído las palabras que Su Santidad dedicó á la paz europea en audiencia concedida á un periodista norteamericano.

Como las frases del Romano Pontífice fueron erróneamente dadas al público, juzgamos oportuno insertarlas literalmente.

El Padre Santo se expresó en estos términos:

"Cuando las potencias neutrales, entre las cuales los Estados Unidos ocupan el primer lugar, juzguen llegada la hora propicia para desenvolver su acción en favor de la paz, el Papa se considerará feliz, poniendo su alta influencia moral al servicio de una causa tan noble y tan santa."

En el XX Siecle hemos encontrado confirmación de las noticias que hablaban del envío de submarinos alemanes desde Amberes al mar, utilizando los canales de Gante, Brujas y Zúbrugo.

Los que con tanto apasionamiento hablan de la falta de respeto á los buques neutrales en que incurran los submarinos germanos, deben fijar su atención en el telegrama de La Haya, de carácter ofensivo, que anuncia el propósito del Gobierno alemán de ofrecer sus sentimientos de pesar á la nación holandesa, así como la debida indemnización, si se comprueba que el vapor holandés Katmilk fué hundido por un submarino teutón.

Según el parte oficial francés de la tarde, ningún hecho saliente ha ocurrido en las últimas veinticuatro horas; prueba evidente de que la toma total ó parcial del espaldar de Eparges no tenía una importancia estratégica que justificase, ni mucho menos, los disparos que le dedicó el alto mando francés en sus comunicados oficiales.

Verdun, ó mejor dicho, las regiones vecinas á la famosa plaza fuerte, vuelven á ser teatro de enconadas luchas, que de un modo principal se concentran en Saint Mihiel, por cuya posesión luchan inútilmente los franceses desde hace varios meses.

En los Carpatos no se ha alterado la situación de los anteriores días.

Rusos y austro-alemanes conservan las mismas posiciones que ocupaban, según los últimos comunicados oficiales.

Como esperábamos, ha sido oficialmente desmentida la noticia del supuesto incidente ocurrido en la frontera italo-austriaca.

EN LOS CARPATOS

LOS RUSOS SE REORGANIZAN

SERVICIO RADIOGRAFICO

POLA 20.

Los corresponsales de guerra comunican que después de haber disminuido la ofensiva rusa en los Carpatos, á excepción de algunos combates aislados, reina relativa calma en todo el frente.

El enemigo parece que ha buscado un lugar donde no hay peligro para reunir sus tropas y reorganizar su Ejército.

EL ARCHIDUQUE FRANCISCO JOSÉ, EN CERNOWITZ

SERVICIO RADIOGRAFICO

POLA 20.

Los periódicos de Viena dicen que el Archiduque Francisco José ha entrado ayer en Cernowitz, siendo aclamado por la población.

LA PÉRDIDA

DEL SUBMARINO "E 15"

SERVICIO TELEGRAFICO

LONDRES 20.

El Almirantazgo ha publicado una comunicación dando cuenta de lo ocurrido con el submarino E 15.

Embarrancó éste el sábado en la punta Kephez, muy próximo á las fuerzas turcas, al darse cuenta del perance, pretendieron con gran esfuerzo apoderarse de él.

Observado éste por los marinos ingleses, se acordó la destrucción del submarino, como único medio de que no fuera tomado. Al efecto, y con cañones de gran alcance, disparáronse varios tiros para destruir el buque, sin lograrlo.

Fracasado este intento, durante la noche del 18 se escogieron los tripulantes más arrojados y se les encargó que, ocupando dos lanchas, se acercaran al submarino y le echaran á pique. Las dos lanchas bogaron hacia el lugar donde aquél se hallaba, y desde pocos momentos después,

comenzaron á sufrir el fuego del fuerte 18, que sólo distaba unos centenares de metros, ayudado por el de otras piezas pequeñas, colocadas también á corta distancia.

Bajo una lluvia de metralla los marinos consiguieron destruir el submarino. Uno de los proyectiles lanzados contra las lanchas alcanzó á una de éstas, que fué echada á pique. Los que la tripulaban se salvaron, á excepción de uno, que falleció á consecuencia de las heridas recibidas.

Ambas tripulaciones han sido citadas en la orden del día por el comandante de la escuadra, que elogió el arrojo y la actividad desplegados por aquéllas.

EL PARTE FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 20.

Nada que añadir al comunicado de ayer en lo que concierne á las operaciones de Lorena y de los Vosgos.

Sobre el resto del frente las acciones de Artillería han sido particularmente vivas en la región de Soissons, en el sector de Reims y en Argona.

UNA FLOTILLA ALIADA RECHAZADA EN LOS DARDANELOS

SERVICIO RADIOGRAFICO

NORDEICH 20 (11,20 n.)

Comunican de Constantinopla que el 18 de Abril una flotilla de torpederos de los aliados trató de acercarse á los Dardanelos.

El fuego de la Artillería turca alcanzó á dos de los torpederos, obligando á la flotilla á retirarse.

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMÁN

SERVICIO RADIOGRAFICO

NORDEICH 20 (11,20 n.)

El Gran Cuartel general alemán comunica que cerca del Croix des Carmes los alemanes, después de haber hecho volar varios blocaos, penetraron en la posición principal francesa, causándoles grandes pérdidas.

En los Vosgos, en las alturas de Sillacker (Noroeste de Metzeral), fracasaron los ataques franceses, con muchas bajas para ellos.

En un avance hacia la cima de Hartmanswiler Kopf, los alemanes tomaron al Nordeste, varios centenares de metros de terreno.

En el Este no ha variado la situación.

EL "OSSEVATORE" CENSURA LA INSISTENCIA EN DAR NOTICIAS FALSAS

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 20.

L'Osservatore Romano, comentando las noticias que estos días vienen circulando por la Prensa europea acerca de supuestos viajes de personajes austriacos á Roma como mensajeros de cartas que se cruzan entre el Emperador Francisco José y el Santo Padre para el arreglo de una próxima paz, llama la atención del público que los, recomendándole no olvide la necesaria prudencia ante los mil canards que con tendenciosos propósitos se lanzan diariamente á la publicidad.

Añade que todas, ó la mayor parte de estas noticias, carecen en absoluto de fundamento, siendo puras invenciones de la imaginación de periodistas desaprensivos que aprovechan las presentes circunstancias para dar rienda suelta á la fantasía y convierten el periodismo en una industria lucrativa.

Termina diciendo que ante la gravedad de los actuales momentos, tal conducta es merecedora de energías censuras.

LA POBLACION CIVIL DE LOVAINA

SERVICIO TELEGRAFICO

EL HAVRE 20.

El vicerrector de la Universidad de Lovaina, monseñor Coenraets, á quien se habían atribuido ciertas declaraciones sobre la conducta observada por la población civil belga durante la invasión germana, ha dirigido al diario Tijd una carta en la siguiente forma:

"Autorizo á usted á publicar lo siguiente: Jamás he hecho el relato que me atri-

DE MI CARTERA

TENAS DEL MOMENTO

EN EL FONDO DEL MAR...

LA CIENCIA Y LA MUERTE

Junto al estanque grande del Retiro, un señor grueso, rubio, de ojos azules y cabeza voluminosa y rapada nos detiene.

—Mucho tiempo sin verle... ¡Le suponíamos á usted en Berlín ó en Londres preparando unas crónicas descriptivas, señor Curro Vargas!

—En efecto—contestamos al amigo alemán que nos saluda—, hemos estado ausentes de la corte varios días, pero no nos hemos decidido á llegar á los Dardanelos, y nos hemos quedado en... la Mancha.

—Oh, sí, la Mancha... Don Quijote... Buen queso... Seguidillas alegres!

—Exacto, amigo mío, y aún puede usted añadir al queso, á las seguidillas y al buen mozo que aquellas tierras producen, la nobleza y la cariñosa hospitalidad de los manchegos...

El alemán asiente, y al cabo de una pausa, nos dice:

—España es un lindo país, que los alemanes admiramos mucho!

Agradecemos la galantería, y es justa correspondencia le interrogamos de este modo:

—¿Y de Alemania?... ¿Qué me dice usted?... ¿Qué impresiones tienen ustedes de la guerra?... ¿Cuándo acabará?...

—La guerra—nos responde el teutón— ¡Nadie puede adivinar la fecha en que termine!... ¡Yo sólo le diré que estamos venturosamente colocados respecto de nuestros enemigos, y que ni por un momento se apodera de nosotros la duda ni la vacilación!... Nuestros adversarios son numerosos y son fuertes, tan fuertes que ellos representan de hecho el poderío de toda Europa... Alemania, luchando contra todos esos pueblos ricos y poderosos, no podía soñar con una victoria realizable, con un triunfo fácil. Pero, ¡ya ve usted, no cómo se defiende únicamente, sino cómo conserva lo que alcanzó conquistó!

—Es cierto—interrumpimos—; y no obstante, se adivina que las fuerzas están casi

equilibradas... De ahí la monotonía de las operaciones...

—Algo hay de eso ahora... Y le digo á usted ahora, porque Alemania, que aún dispone de muchos hombres, está realizando una densa concentración de tropas para lanzarlas en breve plazo sobre uno de los frentes enemigos, y entonces... habrá cesado ese relativo equilibrio á que usted hacía referencia. Aún no han realizado los alemanes esa formidable acometida, y he ahí á Inglaterra derrotada á la faz del mundo en el Estrecho de los Dardanelos... Los mejores acorazados de su flota, con tripulaciones escogidas, con marinos considerados como la flor y nata del Almirantazgo inglés, no sólo no pudieron entrar en el Estrecho, sino que ni aun siquiera lograron aproximarse á una distancia menor de nueve millas. Y los Dardanelos están fortificados por nosotros... ¿Por qué la Prensa no reconoce esa derrota evidente de Inglaterra y ese pleno fracaso de su potencia naval ofensiva? No lo sé ciertamente, pero los hechos la proclaman sin atenuaciones.

La conversación recae en la eficacia de los submarinos y en el valor heroico de los que los tripulan.

—Terrible debe ser—decimos nosotros—el caso en que uno de esos sumergibles se quede para siempre en el fondo del mar como un ataúd, herméticamente cerrado, donde muchos hombres perecen tras de una larga y espantosa agonía!

—Le diré á usted... En Alemania se ha inventado un maravilloso aparato, el aparato Draeger, gracias al cual puede salvarse la tripulación de un submarino que no puede salir á flote...

—Será posible?—exclamamos nosotros con asombro... ¿Usted conoce ese aparato!...

—Sí, señor, y voy á explicarle á usted su sencillísimo funcionamiento. Supongamos que el submarino está á 30 metros de profundidad. Las instalaciones renovadoras del aire que destruyen el ácido carbónico, producen

buye el Resinische Westfälische Zeitung; jamás este diario me lo ha pedido tampoco; no he hablado ni visto jamás a ningún redactor de ese periódico, y jamás he dicho nada de lo que se atreve a atribuirme dicho diario.

Me será permitido declarar públicamente con toda energía que ignoro en absoluto de dónde procedían los primeros tiros que de lejos solamente se hicieron en Lovaina, y que desde luego no fueron dirigidos contra los soldados que me custodiaban.

No tengo conocimiento alguno de un solo disparo de fusil hecho por un solo paisano de Lovaina.

NOTICIA DESMENTIDA

EL INCIDENTE AUSTRO-ITALIANO

SERVICIO TELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL INGLÉS LONDRES 20. Un comunicado oficial desmiente la noticia que habla del encuentro ocurrido en la frontera austro-italiana entre fuerzas de una y otra nación.

CONSECUENCIAS PARA LOS INGLESES DE LA GUERRA CON TURQUÍA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO POLA 20 (7 n.). Inglaterra teme cada vez más las consecuencias fatales que la puede acarrear la guerra con Turquía, por las posibles sublevaciones de los elementos musulmanes que habitan en territorio inglés.

Comunican oficialmente de Turquía que las autoridades inglesas en dichos territorios procuran negar que el 21 y 22 de Marzo un crucero inglés haya bombardeado Nuili en el Kodeshas y violado los sagrados lugares del Islam, destruyendo los minaretes de la Mezquita.

Inglaterra, en su proclama de propaganda en la India, intenta hacer creer en su amistad hacia el califato.

LOS CHINOS CONTRA LOS JAPONESES

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 20 (11,20 n.). El Rjotsch dice de Irkutsk que los comerciantes chinos en Shanghai decidieron abandonar todas las relaciones comerciales con los japoneses y establecer un riguroso boicottaje de los Bancos, mercancías y Compañías de navegación japonesas.

LOS RUSOS DECLARAN QUE NO ENTRARAN EN HUNGRIA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 20 (11,20 n.). Dienen de Estocolmo a Berlín que los rusos, en sus últimas noticias, declaran que todavía continúan avanzando, y añaden que no tienen la intención de penetrar en Hungría, pero también impedirán cualquier tentativa austriaca de recuperar las regiones antaño rusas y actualmente en poder de éstos.

Ahora si los rusos verdaderamente tuvieron como único objeto el de conservar aquellas regiones, no es comprensible el esfuerzo titánico hecho por aquéllos durante las últimas semanas en sus ataques dirigidos contra los pasos de los Cárpatos, sufriendo pérdidas cuyo número excede del triple de las bajas tenidas por las tropas austro-alemanas.

EL ALTO MANDO EN LOS EJERCITOS AUSTRO-ALEMANES

COMUNICADO OFICIAL. Con ánimo de rectificar varias noticias erróneas que la Prensa aliada ha hecho circular acerca de las relaciones de alto mando en los Ejércitos aliados de ambos Imperios, la Embajada austro-húngara se ve en el caso de publicar la siguiente nota del Bureau húngaro de correspondencia telegráfica:

En ninguna guerra que jamás se haya hecho por dos potencias aliadas contra un adversario común se ha podido observar tal armonía de operaciones y tal penetración mutua de ambos Ejércitos, como es el caso en la actual campaña de los Ejércitos alemanes y austro-húngaros.

Sin consideración a las distintas nacionalidades, las tropas alemanas y austro-húngaras se mezclan según las necesidades momentáneas de la situación militar, y como único motivo de estas operaciones figura el solo gran fin: el aplastamiento del adversario común. La absoluta concordia en todas las medidas militares no se limita a la unificación de las operaciones, sino que se expresa también en el modo como las relaciones de alto mando se han desarrollado en todo el teatro de la guerra del Este.

El hecho de que tropas alemanas bajo el mando austro-húngaro y otras veces tropas austro-húngaras bajo el mando alemán, cumplen su deber con entusiasmo, ofrece uno de los momentos más hermosos de esta gran lucha en la cual los dos Imperios están combatiendo.

Examinando un poco los acontecimientos guerreros del pasado, nos daremos perfecta cuenta como el estado de alto mando se ha desarrollado en este teatro de la guerra paulatinamente, y correspondiendo siempre a las exigencias de la situación militar.

Al principio de la guerra había aquí dos teatros de la guerra separados: el de la Prusia oriental y el del Sur. Para la protección de Silesia los alemanes habían preparado el grupo de Ejército Woyrsch, al cual se unió el grupo austro-húngaro Kummer.

El desarrollo de los acontecimientos cerca de Lublin hizo necesario el empleo común de estos dos grupos de Ejército, y así vemos a fines de Agosto por primera vez como tropas alemanas combaten al lado de sus aliados y bajo el mando austro-húngaro con aquel valor acreditado que corresponde a la tradición del Ejército alemán.

En la fase siguiente de la guerra tuvimos la primera gran operación común de Hindenburg, en la cual el grupo de Ejército Woyrsch forma el ala derecha del Ejército de Hindenburg, que había sido reforzado por numerosa Caballería austro-húngara. Así vemos otra vez tropas austro-húngaras bajo el mando alemán, como consecuencia de la situación de la guerra.

Cuando luego la creciente superioridad rusa hizo necesario el repliegue de Hindenburg hacia el Norte, los jinetes austro-húngaros embriaron su retirada en unión de la Caballería alemana de una manera tan perfecta, que los rusos perdían muy pronto todo contacto con aquellas tropas.

Mientras que Hindenburg hacía nuevas agrupaciones en el Norte, el Ejército austriaco de Dankl atrajo a los rusos de manera muy hábil, y por el rápido traslado de otro Ejército austro-húngaro del general Boehm-Ermolli se constituyó la famosa muralla para la protección de la Silesia alemana, para lo cual este último Ejército fué unido con el Ejército alemán de Woyrsch.

Este general era el que mandaba estas fuerzas unidas alemanas y austriacas, pero él por su parte dependía del alto mando del Ejército austro-húngaro, lo que se explicaba perfectamente, porque el Ejército de Hindenburg estaba a tal distancia, que le hubiera sido imposible dar los órdenes con la rapidez necesaria. Esto es otro ejemplo para la adaptación del alto mando a las necesidades del momento.

Otra mezcla de tropas alemanas y austro-húngaras se hizo cuando el Archiducé José Fernando emprendió su ataque fulminante contra los rusos. Entonces las tropas alemanas estaban incorporadas en nuestro grupo de Ejército Roth, cubrieron de su flanco derecho, y la resistencia heroica de los alemanes en la sangrienta batalla de Limanowa ha sido uno de los principales factores de su brillante éxito.

Allí se probó el gran alcance de la lucha en común, porque así se estableció por el sacrificio de la sangre alemana, austriaca y húngara aquella camaradería de armas firme y sólida, bajo cuyo impulso alemanes, austriacos y húngaros hicieron esfuerzos supremos para ayudarse mutuamente. Esta sangre vertida en común forma un lazo indestructible de unión entre los Ejércitos alemán y austro-húngaro.

Cuando luego un aumento de contingentes se hizo necesario en el frente de los Cárpatos, se colocó el Ejército alemán del Sur entre el Ejército austriaco de Boroewic y el de Pflanzer-Baltin, tomando el mando el general alemán, el cual, a su vez, estaba sometido al alto mando del Ejército austro-húngaro.

El hecho de que estas variaciones en el mando se puedan extender hasta tal punto extremo, prueba mejor que nada la existencia de la concordia absoluta entre los dos Ejércitos.

No hay más que un Ejército, un Estado Mayor, un Cuerpo de oficiales y un pueblo en armas que está detrás de ellos, y todos, desde el primer general al último soldado, están animados de la sola idea de aplastar al adversario, para que de la sientra saneriente nazca una victoria completa y una paz brillante para bien y gloria de Austria-Hungría y de su fiel aliada Alemania.

PETICION DE LA GUARDIA PONTIFICIA

SERVICIO TELEGRAFICO ROMA 20. Según manifiestan algunos periódicos, el vixilitero del Vaticano, marqués de Patrizi, y gran parte de los guardias nobles de Su Santidad, han solicitado formar parte del Ejército cuando se ordene la movilización.

Añade la Prensa que este deseo contrasta con los propósitos del Gobierno de declarar a la Guardia Pontificia exenta del servicio de las armas.

UN AVIADOR TURCO BOMBARDEA LOS BUQUES ALIADOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 20 (11,20 n.). Un aviador turco, en un vuelo de reconocimiento sobre Tenedos, lanzó, con éxito, varias bombas sobre los buques de los aliados, logrando regresar indemne, a pesar de ser expuesto a un vivo fuego.

LA VERDAD SOBRE EL ATAQUE AL "FERMO"

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 20 (11,20 n.). La Agencia Reuter, de Londres, comunica que, según declaraciones del barco pesquero Fermo, un submarino alemán torpedó ayer el barco pesquero Vanilla. Este se partió en dos, hundándose inmediatamente.

El Fermo, que se encontraba a 250 metros del lugar del siniestro se acercó, para salvar la tripulación del Vanilla, pero el submarino lo impidió, lanzando otro torpedó contra el Fermo, sin hacer blanco.

En realidad el ataque ha ocurrido de manera muy diferente a la relatada por los ingleses, pues el Fermo quiso embestir al submarino, y éste, para poder salvarse, previno el ataque, lanzando un torpedó.

El capitán del Fermo, al ver fracasado el intento, no dudó en narrar el suceso, como si hubiera sido un trabajo de salvamento impedido por el submarino.

RELACIONES AUSTRO-ITALIANAS

SERVICIO TELEGRAFICO UN PLAZO FIJADO POR EL GOBIERNO ITALIANO PARIS 20. El Figaro publica, con toda clase de reservas, un despacho de Roma, comunicando que aquel Gobierno había fijado un plazo, cuyo último día es hoy, para escuchar los ofrecimientos que Austria quisiera hacer.

HUNDIMIENTO DE UN VAPOR PESQUERO INGLÉS

SERVICIO TELEGRAFICO LONDRES 20. Comunica oficialmente el Almirantazgo que un submarino alemán echó a pique al vapor pesquero inglés Vorkla. La tripulación no pudo salvarse.

NOTAS BREVES

SERVICIO TELEGRAFICO COLONOS INGLESES AL EJERCITO NACIONAL ALGECIRAS 20. Para reparar averías, ha entrado en el dique el vapor italiano Europa.

La mayoría de éste se compone de señoras austriacas y alemanas casadas con ingleses, que regresan de las colonias para alistarse en el Ejército.

VIAJE DE UNA MISION GRIEGA ROMA 20. Ha llegado la Misión enviada por el Rey Constantino de Grecia, y que según se dice, es portadora de cartas para los Emperadores de Austria y de Alemania.

LA REINA DE INGLATERRA, ENFERMA PARIS 20. Telegramas de Prensa, enviados desde Londres, dicen que la Reina Alejandra padece una bronquitis, que la obliga a permanecer en el lecho.

VENEZUELOS EN ALEJANDRIA ALEJANDRIA 20. Ha llegado a ésta el ex presidente del Consejo de ministros de Grecia, Venizelos.

Fuó recibido en el muelle por más de 10.000 personas, entre las que se hallaba el hermano del Sultán.

Venezelos fué cumplimentado después por varias Comisiones, entre ellas dos de señoras inglesas y francesas.

DECLARACIONES DE LLOYD GEORGES PARIS 20. Mister Lloyd Georges declaró esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno no opina que haya razones para creer que la guerra se pudiera perseguir con mejor resultado por medio del reclutamiento obligatorio.

Dijo que lord Kitchener estaba muy satisfecho del resultado de su llamamiento hecho a los voluntarios.

REGRESO DEL SR. DATO

LA LLEGADA. A las diez y cuarto en punto llegó ayer mañana a Madrid el tren que conducía al presidente del Consejo de ministros.

Al entrar el convoy en el andén de la estación del Mediodía, una estrepitosa ovación resonó.

Esperaban la llegada del jefe del Gobierno todos los ministros, los subsecretarios, los directores generales, el alcalde, el gobernador y cuantas personalidades desempeñan cargo oficial, multitud de diputados, y senadores de la mayoría, el presidente del Congreso y las hijas del Sr. Dato.

La esposa de éste esperaba a la salida de la estación, sin salir del automóvil.

Al descender del coche el Sr. Dato, abrazó estrechamente al Sr. González Besada, y después a todos los ministros, dando luego la mano a casi todas las personas que esperaban su llegada.

Después de brevísima conversación con dichas personas, el Sr. Dato, acompañado de sus hijos, salió de la estación, dirigiéndose en automóvil a su domicilio para cambiar de ropa y acudir al despacho con S. M.

Con verdadero trabajo llegó hasta la salida, pues el andén estaba lleno por el público, cuya inmensa mayoría lo formaban los empleados de los diversos ministerios que habían recibido de sus jefes orden terminante de acudir a esperar al presidente del Consejo.

Al montar éste en el automóvil volvieron a repetirse los aplausos y sonaron varios vivas.

UN TELEGRAMA

En una de las estaciones del trayecto fué entregado al presidente del Consejo un despacho telegráfico que desde Barcelona le dirigía el Ateneo infantil obrero de Gracia.

Dice así el telegrama: "La despedida que se tributó a V. E. en el Apéndice de Gracia habréis demostrado que este Ateneo en particular y Barcelona en general no es la inevil, adusta y demagógica población que algunos han pintado.

Nuestros gritos de viva España!, viva Alfonso XIII!, viva Dato! y viva la Prensa madrileña!, revelan que quien besa a los niños de los irredentos y con ática delicadeza obsequia con flores a las futuras obrerizas, sólo puede cosechar lo que V. E. ha recolectado en Barcelona: estas aclamaciones y la lluvia de clavetes rojos como los que lanzamos, agresivos, al tren que conducía al bondadoso D. Eduardo Dato.

En nombre propio y en el de nuestros padres, que profesan ideales distintos, pero coinciden en el amor a España, una é indivisible, rogamos a V. E. saludé a S. M. el Rey y a la Augusta Real Familia, permitiéndonos suplicar respetuosamente que Don Alfonso XIII y su dignísimo jefe de Gobierno, visiten Barcelona.

El Rey se convencerá personalmente de que los catalanes, rudos y ásperos, pero nobles, no olvidan que el jefe del Estado lleva a nuestra población su querida Barcelona.

Amoroso y aborreciendo, llegamos al porrazo. Es hora de pasar amor con amor."

EN LA PRESIDENCIA

A medio día, después de despachar el señor Dato con el Soberano, recibió, como de costumbre, en su despacho oficial de la Presidencia, la visita de los periodistas.

Estos dieronle la más atenciosa bienvenida. El presidente mostré muy satisfecho de su viaje a la Ciudad Condal, y expresó su creencia de que el mismo serviría para desvanecer infundados rumores, así como para estrechar más y más los lazos de la convivencia entre las diversas regiones.

Hizo constar, además, que no suponía pudiera darse a su presencia en Barcelona ninguna otra significación, pues no sería exacta. Anunció que hoy por la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia, y que mañana se celebrará otro en Palacio, presidido por S. M. el Rey.

Contestando a un periodista que le pidió su opinión sobre el discurso pronunciado en el Gobierno por el conde de Romanones, el jefe del Gobierno dijo que aún no había tenido tiempo de enterarse, pues sólo había leído los extractos publicados por la Prensa barcelonesa.

En su despacho de la Presidencia, el señor Dato recibió muchas visitas de amigos que fueron a felicitarle.

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO CONFERENCIAS TELEFONICAS BARCELONA 20. El gobernador civil, Sr. Andrade, llamado telefónicamente, ha celebrado esta mañana una conferencia con el jefe del Gobierno, después de haber despachado con el Rey el señor Dato.

El Soberano, según el jefe del Gobierno dijo al Sr. Andrade, le felicitó, rogándole que le hiciese é al Sr. Andrade y a Barcelona.

Después el Sr. Andrade habló por teléfono con el ministro de la Gobernación, de quien recibió también una entusiasta felicitación.

SIMPATIAS CONDICIONALES

BARCELONA 20. Comentando el viaje del presidente del Consejo, el periódico El Progreso dice que el señor Dato ha dejado en Barcelona una estela que será de duradera simpatía si secede a las peticiones económicas y humanitarias que se le han hecho.

PIDIENDO LA APERTURA DEL PARLAMENTO

BARCELONA 20. Durante su estancia en Barcelona le fueron entregadas al jefe del Gobierno por el concejal Sr. Martorell, que forma parte de la Comisión consistorial en favor de las zonas neutrales, más de 10.000 tarjetas postales, en las que se pide la inmediata reapertura de las Cortes y la aprobación del proyecto de ley de zonas neutrales.

UN SUELTO DE "LA VEU"

BARCELONA 20. La Veu de Catalunya, en su número de hoy publica el siguiente suelto: "Queremos extremar, si es que tiene extremo la cortesía. Mientras fué huésped de Barcelona el Sr. Dato, no quisimos hacer comentarios sobre los actos del viaje que creíamos más dignos de él.

Hemos seguido al Sr. Dato, porque no hemos querido darnos de informaciones ajenas. Comentaremos lo visto y lo seguido; por hoy hay bastante en hacer constar a guisa de fidejue que nuestras impresiones son un recuerdo. Este recuerdo son unos versos de la montaña catalana que dicen:

"Allí baix Espanya. Així dalt Catalunya."

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO CONFERENCIAS TELEFONICAS BARCELONA 20. El gobernador civil, Sr. Andrade, llamado telefónicamente, ha celebrado esta mañana una conferencia con el jefe del Gobierno, después de haber despachado con el Rey el señor Dato.

El Soberano, según el jefe del Gobierno dijo al Sr. Andrade, le felicitó, rogándole que le hiciese é al Sr. Andrade y a Barcelona.

Después el Sr. Andrade habló por teléfono con el ministro de la Gobernación, de quien recibió también una entusiasta felicitación.

SIMPATIAS CONDICIONALES

BARCELONA 20. Comentando el viaje del presidente del Consejo, el periódico El Progreso dice que el señor Dato ha dejado en Barcelona una estela que será de duradera simpatía si secede a las peticiones económicas y humanitarias que se le han hecho.

PIDIENDO LA APERTURA DEL PARLAMENTO

BARCELONA 20. Durante su estancia en Barcelona le fueron entregadas al jefe del Gobierno por el concejal Sr. Martorell, que forma parte de la Comisión consistorial en favor de las zonas neutrales, más de 10.000 tarjetas postales, en las que se pide la inmediata reapertura de las Cortes y la aprobación del proyecto de ley de zonas neutrales.

UN SUELTO DE "LA VEU"

BARCELONA 20. La Veu de Catalunya, en su número de hoy publica el siguiente suelto: "Queremos extremar, si es que tiene extremo la cortesía. Mientras fué huésped de Barcelona el Sr. Dato, no quisimos hacer comentarios sobre los actos del viaje que creíamos más dignos de él.

Hemos seguido al Sr. Dato, porque no hemos querido darnos de informaciones ajenas. Comentaremos lo visto y lo seguido; por hoy hay bastante en hacer constar a guisa de fidejue que nuestras impresiones son un recuerdo. Este recuerdo son unos versos de la montaña catalana que dicen:

"Allí baix Espanya. Així dalt Catalunya."

"GACETA"

El periódico oficial de ayer publicó, entre otras, las siguientes disposiciones: "Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.—Otros de indulto.

Fomento.—Real orden aprobando con carácter definitivo los itinerarios presentados para el año actual, por la Compañía Transatlántica.

Idem declarando desierto el concurso de mejora de los pavimentos de Madrid en la parte de estas obras que fué adjudicada por las Reales órdenes de 15 y 27 de Enero del año actual a Mr. Clive E. Pearson.

Instrucción pública.—Anunciando la celebración de un curso breve en el Patronato Nacional de Anormales, desde el 10 de Mayo al 10 de Julio próximos, en el que se explicarán los fundamentos de la exploración pedagógica é higiénica de las distintas anomalías (sordo mudos, ciegos y mentalmente anormales), así como la organización de estas especialidades en el extranjero.

COMENTARIOS FRANCESES AL DISCURSO DE ROMANONES

SERVICIO TELEGRAFICO PARIS 20. El Radical publica un artículo con la firma del ex subsecretario de Estado, M. De Monzie, ocupándose del discurso de Romanones en Palma de Mallorca.

Dice el articulista, entre otras cosas, que las reivindicaciones del jefe de los liberales españoles respecto a Tángier colocan con España conversaciones para llegar, de acuerdo con Inglaterra, a convenir lo que sea posible hacer para que se logren los justos propósitos del gran pueblo español, ávido de ser y de volver a ocupar el sitio que por su Historia le corresponde entre las grandes potencias."

Ignoramos—añade—la actitud de las cancillerías respecto a las peticiones del conde de Romanones, pero la opinión pública, que juzga más rápidamente que la diplomacia, ha de acoger benévolutamente, y dispuesta a atenderla más rápidamente que la diplomacia, los deseos expresados por conducto del jefe del partido liberal, que ha sabido expresar los ensueños de España y formular el voto de su nación.

REAL IGLESIA DE CALATRAVAS

INAUGURACION DE LOS JUVENTES EUCARISTICOS

El día 22, previas las oportunas autorizaciones del reverendísimo Prelado de esta diócesis y del Centro general, comenarán con gran solemnidad estos cultos dedicados a Jesús Sacramentado.

A las ocho y media de la mañana se celebrará la Misa de Comunión general, y a las seis de la tarde la Hora Santa, durante la cual predicará el rector de la iglesia, don Luis Béjar, y dirigirá la orquesta D. Julio Caminal. En este acto se impondrán las preciosas insignias que han sido remitidas de Zaragoza.

Pueden inscribirse en este Centro todos cuantos quieran. La entrada es completamente gratuita, y los asociados no tienen que pagar cuota alguna obligatoria.

POR TIERRAS DE PALENCIA

EL SINDICATO DE MONZÓN

«UNIDOS COMO UNA PIÑA»

En lo alto de una loma se alzan las ruinas imponentes de un enorme castillo de piedra, el más grande de todos los de esta tierra, en que tantos y tan grandes hubo y hay todavía.

En él vivió Doña Urraca de Castilla, aquella gran mujer, precursora por su actividad y su energía, aunque no por sus virtudes, de Isabel la Católica. En él la casaron con el inquieto Alfonso I, el batallador de Aragón. En él vivieron, como cabeza de su inmenso feudo, aquellos leales consejeros y defensores de los Reyes, que se llamaron los condes de Anuser, uno de los cuales fundó la ciudad de Valladolid. Ante sus severas puertas se levantó un día terrible hoguera, en que los cuatro hijos del conde de Alava pagaron el asesinato del conde de Castilla.

Al pie de tanta grandeza se alza, humilde, Monzón de Campos, pueblecito invisible, a alguna distancia, por estar construidas sus casas con la misma arcilla en que se ocultan los pies del coloso, al que envían desde sus múltiples chimeneas penachos de blanco humo, como mudo tributo de reverencia del rústico pechero al poderoso magnate.

Los labradores de Monzón se han reunido en Sindicato, y a visitarles, ayudarles y animarles ha acudido D. Antonio Moncedero, presidente de su Federación.

Tomamos el tren en Dueñas, y al cambiar en Venta de Baños, nos reunimos al presidente de la Federación Obrera de Valladolid, D. Agustín Ruiz, que iba con otros compañeros a tomar parte en un mitin de obreros ferroviarios de Palencia.

Los representantes de las dos ramas de la Sindicación Católica fraternizan, y todos compartimos animadamente en el modesto compartimento de segunda, en que viajamos.

¡Adiós! ¡Mucho fruto!—nos decimos al separarnos en Palencia.

De Palencia a Monzón vamos solos; en la estación de Monzón nos esperan el presidente del Sindicato, las autoridades, el párroco, los concejales y otras personas distinguidas de la localidad, con las cuales marchamos hacia el pueblo.

Nos obsequian con unos pastas en casa del presidente, y en seguida nos dirigimos al Ayuntamiento, antiguo palacio de los condes de Anuser, en que ha de tener lugar la conferencia.

Hace la presentación, con frase breve y sencilla, el digno presidente D. Rafael Infante. A continuación hace uso de la palabra el Sr. Moncedero, exponiendo con toda claridad el estado general de la clase agrícola, las causas de su mal estar y los remedios al mismo. Expone, luego, los fines de los Sindicatos, que divide en tres clases: profesionales, económicas y morales.

El Sindicato os enseña a producir más— dice—, os da medios de organizar mejor vuestros haciendas, os enseña a emplear bien el aumento de capital que os produce.

Si os aumentáramos los bienes materiales y no os moralizáramos a la vez esos mayores bienes, acaso los empleara alguno en proporcionar mayor satisfacción a sus vicios y placeres; queremos enseñaros a emplearlos acertadamente, con bien inaxenso para vosotros, para vuestros hijos y para vuestro pueblo.

No llevéis la política a los Sindicatos. La política desune; dejada para la calle. Vuestra unión, si ha de ser fuerte, tiene que asentarse en bases y aspiraciones más altas; debe estar basada en la busca del bien de todos, a la luz de las doctrinas de Cristo, que enseñan el amor y el sacrificio.

Natural es que vengáis al Sindicato en busca de vuestro interés; pero si le perseguís a costa de los demás, haréis del Sindicato un semillero de males, mientras que si a la vez ayudáis a los demás, haréis de él un semillero de bienes.

Yo no os pido por mis trabajos agradecimiento para mí, pues sé que Dios, por quien los hago, me lo agradecerá; tampoco os pido votos para hoy ni para mañana, pues no busco nombres personales; pero sí os pido que los socios del Sindicato os distingáis como a Señor quería que se distinguieran sus discípulos; en que os tengáis amor mutuo.

Terminada la conferencia, el párroco da la gracia, en nombre del pueblo, al Sr. Moncedero, y éste, acompañado de diferentes señores, marcha a visitar los campos.

Un descontento exclama: "¡Van juntos los de diferentes partidos! ¡Son todos unos hipócritas! ¡Qué grave error encierra esta frase! Precisamente, uno de los primeros fines de la Acción Social Católica consiste en unir lo que desunió la pasión, a interés ó la codicia; en hacer comprender a los pueblos, cada día más agobiados y armados, que su redención está en ellos mismos, en estas uniones para el bien común, con una misma aspiración é idéntica doctrina, la doctrina que enseña que esta vida es muy corta, y que, aún por interés propio, vale más pasarla amándose que destruyéndose.

Los honrados labradores de Monzón obsequiarán al Sr. Moncedero con un banquete, en que se departió fraternal y animadamente, hasta la hora del tren, al que le acompañaron todos afectuosamente.

—A ver si vuelve usted pronto y nos encuentra unidos como una piña—le dijeron al marchar.

—Dios lo haga—contestó el Sr. Moncedero.

JUAN HIDALGO, Monzón de Campos, Abril 1915.

Información política.

FIRMA DEL REY

De Gobernación. Su Majestad el Rey firmó ayer mañana los siguientes decretos:

Reorganizando el servicio de entrega de la correspondencia en la lista de Correos.

Concediendo tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Calatayud.

Aprobando el pliego de condiciones para la subasta y construcción de las obras de Correos y Telégrafos.

Concediendo honores de jefes superiores de Administración civil a D. Antonio Alcalá Ortíz, alcalde de Alcalá de Guadaíra, y D. José León Mota, alcalde de Antequera.

Otro sobre construcción de casas baratas en Oviedo, Logroño y Toller.

De Hacienda. Real decreto jubilando, por excedencia reglamentaria, a D. José Perea y Eulate, delegado de Hacienda en Guadalajara.

Idem nombrando para esta vacante a don Mariano del Valle, interventor de Zaragoza.

Idem id. delegado de Hacienda de Palencia, a D. Ramón Martínez y Martínez, interventor de Toledo.

Idem id. para esta vacante, a D. Luis Galindo, interventor de Alicante.

Idem id. para administrador de Contribuciones de Barcelona, a D. José Menos Abad, interventor de Córdoba.

Idem id. para esta vacante, a D. José Florey Fontvela, administrador de Badajoz.

Idem id. interventor de Zaragoza, a don Juan Montero Daza, interventor de Córceas.

Idem id. interventor de Alicante, a don Pedro Echevarría, interventor de Castellón de Estado.

Jubilando a D. Manuel Navarro y López de Ayala, cónsul general de España en París.

Idem a D. Antonio Díaz de Miranda y Aragón, cónsul general de España en Argel.

Nombrando a D. Guillermo Leyra y Boller cónsul general de España en este último punto.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

SEVILLA EN FERIAS

LA CUARTA DE FERIA

SERVICIO TELEGRAFICO

SEVILLA 20. Con una tarde calurosísima, y mediana entrada, se ha celebrado la cuarta feria...

Primer día. Liviano. De salida, juega al foot-ball con dos caballos...

Tres pares colocan Posturas y el Ocho. Con el alivio de los peones, el de Geives muletas...

Segundo día. Caloroso. Posada la lancea, pero no logra lucirse...

En el primer tercio hay cinco varas y dos penicillios. Alcantarilla y Mañito parecen infanzones...

Tercer día. Caloroso. Apenas sale hace cosas de manso, tomando a fuerza de acosos, cuatro varas...

Los rebuleros, valguariles. Posada de unos cuantos pases, y rápidamente señala un pinchazo alto...

Quinto día. Italiano; negro, con bragas. Huye el bicho de los caballos, por lo que es condenado al infamante tuesten...

Rafael muleta con precaución, y entra empujando para dejar un pinchazo, recibiendo con media estocada delantera...

Sexto día. Relojero. Es también buen, y Posada desiste de lanceo...

Los maestros omiten con incómodo, toreando luego al alfiler. Gello y Posada banderillan...

Posada brinda a Díaz de Mendoza, y pasa de muleta con valor y arte, entrando recto para dejar una estocada pasada y un descabello...

UNA MISIÓN LAS MARIAS DEL SAGRARIO

Hermosísima ha sido la Misión que ha dado en el vecino pueblo de Lozoyuela el ilustre orador...

Durante los días de Santa Misión, casi todo el pueblo, que tiene 800 habitantes, congregado en la iglesia parroquial...

El día 18, último de la Misión, dióse el edificante y confortador espectáculo de ver prosternados delante del comulgatorio a 140 hombres...

La iniciativa de la hermosa obra debióse a las Marías del Sagrario, y muy principalmente a la señora doña Encarnación Zabala...

Notas de sociedad. ENTIERROS

Ayer tarde fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena el cadáver del niño Pepito Trabado...

El féretro fué bajado hasta el carro fúnebre por los redactores de EL DEBATE señores Pérez Rocio, de Miguel, Sánchez Fiestas y Carrasosa...

Se han celebrado en La Coruña solemnes exequias en sufragio de las almas de los tripulantes del vapor pesquero "Baltasar"...

EN LA CORUÑA, los pintores continúan en huelga, pues los patronos no acceden a las peticiones de los obreros...

EL Comité de defensa económico-local de La Coruña ha acordado colocar pesquines en los sitios públicos, con los nombres de los panaderos que se niegan a marcar en las pizzas su peso en gramos...

Lotería número 30. Esparteros, núm. 8. MADRID

Remite a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos su Administrador, ANTONIO RODRIGUEZ.

EXPOSICIÓN NACIONAL DE BELLAS ARTES

En la tarde de ayer, martes, se ha verificado en el palacio de Exposiciones del Retiro la sesión reglamentaria para la constitución del Jurado...

Han sido elegidos: presidente del Jurado en pleno, D. Enrique María Repullés y Vargas, y secretario general, D. Enrique Martínez Cubells y Ruiz...

El Jurado, en sus distintas secciones, ha quedado constituido en la siguiente forma: Pintura.—Presidente, D. Antonio Garrido; secretario, D. Antonio Flórez; vocales: D. Enrique Martínez Cubells, D. Manuel Ramírez, D. Fernando Cabrera, D. Luis Menéndez Pidal y D. José Garmelo...

Escultura.—Presidente, D. José Esteban Lozano; secretario, D. Julio González Pola; vocales: D. José Capiz, D. Moisés Huerta, D. Manuel Castaños, D. Luciano Oslé y D. Miguel Oslé...

Arquitectura.—Presidente, D. Manuel Anibal Álvarez; secretario, D. Modesto López Otero; vocales: D. Enrique María Repullés y Vargas, D. Antonio Flórez, D. Fernando Álvarez de Sotomayor, D. Miguel...

ANIVERSARIO

Se ha cumplido el cuarto aniversario del fallecimiento de la señorita Encarnación Cubas y Urquijo, hija de los marqueses de Cubas y de Fontalba.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido cristianamente el joven ingeniero D. Adolfo Tornos, hijo del magistrado del Tribunal Supremo, D. Andrés Tornos, a quien enviamos nuestro sincero pésame.

ENFERMOS

El presidente del Senado, capitán general D. Marcelo de Azárate, continúa, afortunadamente, en estado satisfactorio después de la operación que le fué practicada en la vista. Hoy le será levantado el apósito.

SUCESOS NOTICIAS

En una obra de la calle de Lieta, esquina a la de Torrijos ocurrió ayer por la mañana un grave accidente.

Un albañil llamado José García Alonso, perdió el equilibrio cuando trabajaba en un andamio colocado a gran altura...

Yendo al suelo y sufriendo tan tremendas heridas, que falleció cuando le conducían a la Casa de Socorro sucural del Congreso.

El desgraciado obrero tenía cuarenta y siete años, era soltero y habitaba en la calle de las Margaritas, núm. 19 (Cuatro Caminos).

Su cadáver fué trasladado al Depósito Judicial.

En la calle del Príncipe fué detenido Luis García Lorenzo, por fingirse agente de Policía.

Don Lorenzo Cervera Gómez, dueño de la camisería de la calle del Barquillo, número 1, falleció ayer mañana, a consecuencia de un vómito de sangre.

Anzela Martínez, de diez y ocho meses, sufrió una gravísima intoxicación por haber tomado ácido nítrico, aprovechando un descuido de sus padres.

En la calle del Mesón de Paredes atropelló un coche a Wenceslao Iribar Muñoz, de treinta y seis años de edad, que vive en la calle de Sombrerete, núm. 3, 2.º, número 8, produciéndole lesiones de pronóstico reservado en el dedo índice de la mano derecha.

Ramón García Pérez, de cincuenta y un años, casado, panadero, se causó lesiones en la cabeza al caer casualmente en la calle de Bravo Murillo.

Alfonso Pechman rió en la calle de Jacometrezo con un individuo.

Al detener al primero un agente de Policía, se volvió contra él, produciéndole heridas leves.

El finco suizo, pasó ante el juez. Consuelo Verda, de treinta y nueve años, soltera, viviente en la calle de Hortaleza, núm. 136, falleció ayer en el Hospital provincial, a los pocos momentos de ingresar.

Padece una afección cardíaca. En el portal de la casa núm. 15 de la calle de López Romero (Puente de Valdecarlos), se divertían unos niños en recortar estampas.

Uno de ellos, Lucas Blázquez Pascual, de once años, hirió en el ojo izquierdo, con unas tijeras, a Arturo Samper Gonies, de ocho.

Se le auxilió en la Casa de Socorro del distrito del Congreso.

El accidente fué casual. En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido de una intoxicación de pronóstico reservado, Rafaela López Martín, de tres años, que bebía leche en su domicilio, San Bartolomé, 22, principal, en un momento en que se quedó sola.

Un coche de "El Imperial" avanzó junto a la farola central del patio de salida de la estación de Atocha, al camarero José López Díaz, de cuarenta y nueve años de edad, con domicilio en la calle de Zorita, núm. 29, 4.º, produciéndole una herida con una de cinco centímetros de extensión en la región parietal izquierda, otra en la occipital, de igual lado, y otra en la mano derecha.

Su estado se calificó de pronóstico reservado en el Gabinete Médico de la estación, en que fué curado de primera intención.

Pasó al Hospital provincial. El cochero, Justo Vázquez Sánchez, fué detenido, manifestando en su declaración que el lesionado se arrojó al paso del carruaje que guiaba, habiéndole sido imposible evitar el suceso.

Muñal Varelá Pérez, de veintiseis años, panadero, "observado" con un formidable bastonazo en la cabeza a su novia Manuela Dacal Rodríguez, medio definitivo de poner término a una pequeña discusión que los dos sostenían en la esquina de las calles de Colón y Parco.

La muchacha sufrió una extensa herida, habiéndole sido asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

El arriero Manuel pasó, en unión del "bastonero", que es todo un ejemplar, al Juzgado de guardia.

El volumen núm. 1.274 causó, por atropello, en la plaza de la Independencia, una contusión en el pie izquierdo al jornalero Francisco López Salinas, de treinta y ocho años, viudo, que vive en la calle de Cabezaes, núm. 15, patio.

Se le asistió en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

Su pronóstico es reservado. El vehículo se perdió de vista.

En la calle de Caravaca, núm. 10, notal, disparó un tiro Francisco Martínez León, contra Francisco Ramírez Centeno, causándole una gravísima herida en el pecho.

El día 17 del mes actual, el Ramírez había lesionado, en rifa, al Martínez, siendo este el motivo que le impulsó a éste a cometer el delito.

El herido pasó al Hospital, siendo detenido el asterozo.

LOS JUEGOS FLORALES DE LA PRENSA CATÓLICA

En el Seminario se ha celebrado, con gran solemnidad, los Juegos Florales, organizados por la Prensa católica, presidiéndolos el Cardenal Almaraz.

El salón se hallaba artísticamente adornado y atestado de concurrentes.

El premio de honor, del Arzobispo de Tarazona, lo obtuvo el seminarista salmantino D. Francisco López, y otros premios fueron ganados por el valenciano Enrique Molot, por el salmantino Rodríguez Seisdedos, por el geronense Agustín Burgos, por el sevillano Ulpiano Murga y por el murciano Pablo Sáiz.

Los demás premios los obtuvieron seminaristas de Granada, Tortosa, Segovia, Burgos y Barcelona, Zaragoza, Valladolid y otros puntos.

Todos fueron ovacionados. El director del Centro de Sevilla, D. Ildefonso Montero, dió cuenta de la fundación de la biblioteca católica.

El mantenedor del acto, excelentísimo señor Obispo de Salamanca, pronunció un hermoso discurso, determinando los daños de la mala Prensa y fijando las conclusiones y deberes de los sacerdotes para contrarrestarla.

Fuó muy aplaudido. Cerró la fiesta el Cardenal Almaraz, felicitando con entusiasmo al mantenedor y a los organizadores del acto.

LOS INFANTES EN MELILLA

MELILLA 20. Los Infantes visitaron las posiciones de Ishafen.

Doña Luisa fué madrina de la bendición de la nueva bandera del batallón de Cazadores de Segorbe, destacado en Segangan.

El acto fué brillantísimo. El Infante Don Carlos y el general Jordán dirigieron alenciones a las tropas.

Después estuvieron en el monte Mixan, hasta cuya cumbre subió Doña Luisa, desde donde veía toda la planicie de Nador y Mar Chica.

SUCESOS NOTICIAS

La temperatura. El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, nueve grados. A las doce, 16. A las cuatro de la tarde, 12. Temperatura máxima, 17 grados. Idem mínima, cinco. El barómetro marcó 705 mm. Variable.

Ayer se han suscrito en el Banco de España 3.630.000 pesetas en Obligaciones del Tesoro al 4 por 100. A 74.085.000 pesetas asciende lo hasta la fecha solicitado.

La esposa de nuestro compañero el redactor de "El País", D. José Antonio Palazón, dió a luz un niño, que murió a poco de nacer.

Acompañamos al Sr. Palazón en su justo dolor, haciendo votos por el pronto restablecimiento de la madre.

BOLSA, 16 (Antes Ayls. 23) POSTAS, 23 EMBAJADORES, 28 LOS MEJORES.—TELEFONO NUM. 1.833

JUVENTUD MAURISTA

CONFERENCIA DEL SEÑOR MAURA

Dice Sánchez Guerra. El ministro de la Gobernación dijo ayer tarde que hoy, a las cinco y media, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, en el que se tratarán cuestiones de orden político relacionadas con las probables consecuencias del discurso del señor Maura.

Dicese que el Sr. Sánchez Guerra ha tomado precauciones para evitar cualquier alteración de orden público, caso en que los mauristas quisieran celebrar alguna manifestación.

Aviso. Se reitera que la conferencia que el señor Maura ha de pronunciar esta tarde en el teatro Real comenzará a las cuatro y media en punto de la tarde.

Las puertas del teatro se cerrarán diez minutos antes, no pudiendo entrar después ni aun los portadores de localidad.

Llegada de Comisiones. Ayer llegó a Madrid, para asistir al discurso que esta tarde pronunciará el señor Maura, una Comisión del partido maurista de Santiago, presidida por D. Vicente López Mosquera, concejal de aquel Ayuntamiento y profesor auxiliar de la Universidad compostelana.

De Albacete llegó también, en el día de ayer, otra Comisión maurista, a cuyo frente viene el abogado D. Federico Pérez Cañizares.

También ha venido de Burgos, para oír la conferencia del Sr. Maura, D. Manuel Gaitero.

Otra de las Comisiones que han llegado, es la de Talavera de la Reina, a cuyo frente vienen nuestros compañeros en la Prensa el Sr. García Carrasco, director de "La Región", y los redactores del indicado periódico D. José González de la Rivera y el Sr. Ayuso.

Instrucciones del Comité organizador. La Junta directiva y el Comité organizador han dictado las siguientes instrucciones: Las puertas del teatro Real se abrirán dos horas antes de la señalada para dar comienzo la conferencia.

Se ruega encarecidamente acuda el público con bastante anticipación, a fin de evitar la aglomeración.

Diez minutos antes de dar comienzo la conferencia quedará en absoluto prohibida la entrada al local, aun para los que tengan su localidad.

Las localidades son personales é intransferibles.

Las localidades que no vayan firmadas, ó no lleven el sello de la Juventud, serán inutilizadas en el acto.

En cualquier momento se podrá identificar la personalidad de los asistentes al acto, con el carnet de identidad de los señores socios, y con su firma a los que no lo sean.

Cualquier observación ó reclamación podrá hacerse a los señores de la Comisión encargada de mantener el orden, que llevarán un distintivo perfectamente visible.

Se prohíbe en absoluto fumar en la sala del teatro.

Los señores que tengan butacas de patio, butacas de orquesta, entradas a palcos plateas, bajos, principales, segundas, butacas y divanes de palco, tendrán la entrada por la puerta del foyer del teatro Real.

Las señoras entrarán por la puerta del foyer.

Los señores que tengan entrada de palco tercero ó cualquier clase de localidad de palcos, tendrán su entrada por la puerta de Contaduría (calle de Carlos III).

Los señores que tengan localidad de escenario entrarán por la plaza de Isabel II.

Se observará un orden riguroso para las entradas, prohibiéndose estacionarse, bajo ningún pretexto, en la puerta del teatro.

EN HONOR DE APARISI Y GUIJARRO

SERVICIO TELEGRAFICO

VALENCIA 20. Los legitimistas valencianos han celebrado una velada para conmemorar el centenario de Aparisi.

El acto ha resultado grandioso. Se verificó el acto en el Triunfo Palace, que estaba totalmente ocupado. El escenario fué convertido en estrado, destacándose sobre un tapiz artístico, confeccionado con flores y luces eléctricas, una hermosa escultura de Aparisi.

Presidió el jefe regional, marqués de Llanera.

La orquesta interpretó obras de diversos y famosos compositores.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Polo y Perolón, Halcón, Lueta, el Fr. Religioso Capuchino padre Novales, el franciscano padre Botet, el dominico padre Semper, el Jesuita padre Solam y el diputado Sr. Simó.

Se hicieron poesías alusivas al acto, de los Sres. Comorós, Halcón y Chenoves, siendo todos ovacionados.

Se calcula que han asistido más de tres mil personas.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Comité Femenino de Higiene Popular. La quinta conferencia para obreras se dará el jueves 22, a las cinco de la tarde, en la Universidad Central (entrada, Amaniel, 2). Estará a cargo de la notable odontóloga señorita doña Pepita Landete, que con su gran competencia tratará del interesante tema "Higiene de la boca".

SUCESOS NOTICIAS

Presidirá el acto la excelentísima señora doña Ildefonso Tovar de Sanz Escartín.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. Esta noche, a las diez, celebrará sesión pública esta Corporación, para empezar la discusión de la Memoria del Sr. Roca de Togores (D. Francisco), acerca del tema "El delito de opinión", en la que consumará un turno en pro y otro en contra, respectivamente, los Sres. Estremera y García (D. Luis) y Pérez Serrano (D. Nicolás).

Real Academia Española. Esta Real Academia asistirá en Cuerpo a una Misra de Obispos, que en sufragio de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas se celebrará el viernes, 23 del actual, en la iglesia de Religiosas Trinitarias, de esta corte, donde yacían los restos de Miguel de Cervantes Saavedra.

Dispensario Antituberculoso. Mañana, a las nueve de la noche, en el Circolo Católico de Obreros, de la calle del Duque de Osuna, núm. 3, darán conferencias de vulgarización científica los doctores Espinosa, Gómez Torral y Sanz Agero.

A la misma hora de pasado mañana, en la Casa del Pueblo, disertarán los doctores Hernández Palacios é Iglesias Carral.

Estas conferencias han sido organizadas por el Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia.

Unión de Damas. En el teatro del Príncipe Alfonso dará mañana, a las cuatro de la tarde, la séptima conferencia de la serie organizada por la Unión de Damas, el ex ministro D. Francisco Bergamán.

El tema elegido por el Sr. Bergamán, para disertar, lo ha titulado "Un consajo".

Centro Maurista. Ayer, a las siete de la tarde, dió en este Centro, el ilustrado publicista D. F. de Sorel, lectura de algunos capítulos del libro "Maura ante el pueblo", que ha escrito en colaboración con D. J. Paulis.

Dicha lectura fué escuchada por numerosa concurrencia.

POR LA ENSEÑANZA OBRA CATÓLICA NECESARIA

El gran apóstol de la enseñanza católica en España, D. Andrés Manjón, preconiza como urgente necesidad la de formar maestros, esto es, educadores de cientos de miles de niños.

La fundación de un colegio de maestros en Madrid con el sistema del internado, presenta, entre otras dificultades, la importante cuantía de su sostenimiento. El día 2 de Febrero de 1912 empezó a funcionar en esta corte la Academia Católica de Maestros, que por la escasez de recursos lleva hasta ahora una vida precaria. Nada abonan los alumnos a la Academia, y algunos reciben de ella libros de estudio y materiales para enseñanza libre en la Escuela Normal.

Sabed, pues, católicos adinerados, que ésta es una obra modestísima, por su extensión y coste; magna, por su espíritu y trascendencia, hay quienes le dan el sacrificio que supone el trabajo gratis.

¿Le daréis vosotros una pequeña parte de ese dinero que os sobra? Tan hermosa institución bien lo merece.

Los fondos se reciben en las Administraciones de El Universo, El Siglo Futuro y El Debate.

GOTIZACIONES DE BOLSAS

20 DE ABRIL DE 1915

BOLSA DE MADRID

4 0/0 interior. Serie F, de 50.000 ptas. nmls. 71,80 71,90

" E, de 25.000 " " 72,15 72,00

" D, de 12.500 " " 72,80 73,00

" C, de 5.000 " " 75,85 76,00

" B, de 2.500 " " 77,75 77,75

" A, de 500 " " 78,75 78,75

" G y H, de 100 y 200 " " 78,50 78,50

En diferentes series " " 78,20 78,75

4 0/0 perpetuo exterior. Serie F, de 24.000 ptas. nmls. 83,00 00,00

" E, de 12.000 " " 83,00 00,00

" D, de 6.000 " " 83,10 83,40

" C, de 3.000 " " 84,60 00,00

" B, de 1.500 " " 84,50 85,00

" A, de 1.000 " " 85,40 85,40

" G y H, de 100 y 200 " " 90,00 00,00

En diferentes series " " 85,00 00,00

4 0/0 amortizable. Serie E, de 25.000 ptas. nmls. 88,10 00,00

" D, de 12.500 " " 88,10 00,00

" C, de 6.250 " " 88,10 88,10

" B, de 3.125 " " 88,75 88,75

" A, de 500 " " 88,75 88,75

En diferentes series " " 88,40 00,00

5 0/0 amortizable. Serie F, de 50.000 ptas. nmls. 93,00 93,10

" E, de 25.000 " " 93,35 93,40

" D, de 12.500 " " 94,40 92,45

" C, de 6.250 " " 95,10 95,00

" B, de 3.125 " " 95,00 95,00

" A, de 500 " " 95,95 96,00

En diferentes series " " 94,05 00,00

Obligaciones del Tesoro 4 0/0

Emisión de 1 de Enero 1915. Serie A, números 1 a 37.940 de 500 pesetas. 100,50 100,50

Serie B, números 1 a 63.714 de 500 pesetas. 100,10 100,15

CEBOLLAS HIPOTECARIAS

500 pts. nmls. 14 433.700 4 0/0 91,75 91,90

100 pts. nmls. 14 4.300 4 0/0 92,50 00,00

500 pts. nmls. 14 31.000 5 0/0 100,40 100,50

Obligaciones. F. C. de Valladolid Ariza 5 0/0 100,50 00,00

S. E. de Mediodía 5 0/0 " 73,00 00,00

Electricidad de Chamberí 5 0/0 " 101,25 00,00

S. G. Azucarera España 4 0/0 " 67,00 67,00

Unión Alcohólica Esp. 5 0/0 " 96,00 00,00

Acciones. Banco de España " 445,50 447,00

Idem Hispano-Americano " 80,00 00,00

Idem Hipotecario de España " 100,00 00,00

Idem de Castilla " 9,00 00,00

Idem Español de Crédito " 100,00 00,00

Idem Central Mexicano " 9,00 00,00

Idem Español Río de la Plata " 254,00 00,00

FOMENTO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

Conferencia de un Prelado. En breve dará una interesante conferencia a beneficio de los seminaristas...

Nuestra Asociación en provincias. A las treinta diócesis españolas en que está establecido el Fomento de Vocaciones Eclesiásticas...

mo, párroco de San José, 12 ptas. anuales; excelentísima señora condesa viuda de Liliers...

ESPAÑA EN AFRICA

NOTICIAS OFICIALES Llegada de Infantes a Melilla. Ayer, a las nueve y media, después de fatigoso viaje...

Háblase de bastantes bajas en ambos bandos, entre ellas, el chef de las Pamas, Huedel...

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

La Necrópolis. Ayer se reunió la Comisión municipal de cementerios, acordando dar nuevo impulso a las obras de la Necrópolis...

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY DIA 21.-MIÉRCOLES San Anselmo, Obispo, confesor y mártir; San Simeón, Obispo, confesor y mártir...

Sotero y Cayo con rito semidoble y color encarnado. Adoración Nocturna.-Turno: San Antonio de Padua. Corte de María.-Nuestra Señora de Valvanera...

de Socorro anursal del Congreso, los metedores de toros Mazzantini, Saleri y otros varios. Los médicos de guardia Sres. Puebla, Castro...

ESPECTACULOS PARA HOY

PRINCESA.-A las diez (moda), El tercer marido. LARA.-A las seis y media (doble, espectral)...

CASA APOLINAR

COMPAÑIA COLONIAL

CALE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

DIABÉTICOS Tomad el acreditado pan de gluten y pan especial marca SOL. LA VINEA, Fábrica de pan de lujo...

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

ERANEANTES PLAYAS aristocráticas. Véndese o arriendase hotel viajeros, hotelito amueblado familia...

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

PUERTO RICO ESCOGIDO GRANO TOSTADO EN CAJAS DE 100 GRAMOS, a 60 CÉNTIMOS CLASE NUEVA 4'50 PESETAS KILO. • 100 GRAMOS, 0'45.

CAFES EN VERDE

LA ACTUACION DE LA CIUDADANIA La conferencia de D. Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad Central...

METALURGICA MADRILEÑA

Acción Social Católica. Orientaciones e indicaciones para la formación de SINDICATOS AGRICOLAS.

POR 2 PTAS. Puede usted pasar varios días agradablemente distraído con la lectura del más ameno de los libros de ACTUALIDAD PALPATANTE.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos...

Obsequio a nuestros suscriptores.

Las obras completas de Donoso Cortés, que cuestan 50 ptas., las adquirirá nuestros suscriptores por 25, haciendo el encargo directamente a la Administración de EL DEBATE.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS

Combinaciones económicas en varios periódicos. CARMEN, 18. - Teléfono, 123. - MADRID

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA

Venta en Madrid SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

PATRIOTISMO Y CIVISMO

Se ha puesto a la venta, al precio de 50 céntimos, la Conferencia inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista...

CONFERENCIA proronunciada en la Semana Social de Pamplona

por el reverendo padre FR. PEDRO GERARD De venta en el kiosco de EL DEBATE Precio: una peseta

AGUA DE CORCONTE

Considerada como especial para mesa. RECOMENDADA POR LA CLASE MEDICA

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA para Ternos, Casullas, Palios, Mantos, Tunicas, Estandartes, etc., etc.

ALMACEN DE TEJIDOS

SEVILLA, 16 Panamá, Muselinas lana, Batistas, Popelines, a cursaal: Percales estampados, Lanera, Argandias, Córdenal, 20 ros. Piqués, Driles, Tapetes hilo.

TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLGICO

Curar más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigir siempre la marca registrada.

PAPELERIA ALEMANA

IMPRESA LITOGRAFIA TIMBRADO EN RELIEVE GUILLERMO KOEHLER 1, ESPARTEROS, 1 MADRID TELEFONO NUMERO 1.837 APARTADO NUMERO 373

EL IDEAL MONARQUICO

Publicación de la Oficina de Trabajo de la "Acción Social Popular". BRUCH, 49, Apartado 273.- BARCELONA

SINDICATOS Y CAJAS RURALES

Director en Derecho, Licenciado en Filosofía y Letras y Profesor de Estudios Superiores de Deusto (Bilbao).-2.ª edición, notablemente aumentada.-Un volumen de más de 400 páginas, 4 pesetas en rústica.-Para los socios de la "Acción Social Popular", 3 ptas., dirigiéndose a la Oficina de Trabajo (Bruch, 49, Apartado 273, Barcelona).

SOCIEDAD DE Altos Hornos de Vizcaya

BILBAO FABRICAS EN BARACALDÍ Y SESTAD

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín-Siemens. Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignoles, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguera para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fabricación especial de hojalata. Cubos y Banos galvanizados. Latería para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA A Altos Hornos de Vizcaya BILBAO